

# В ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года ♦ № 60 (4706) ♦ Четверг. 19 мая 1977 года ♦ Цена 2 коп.

## Красные галстуки

Среди майских праздников есть один особенный—день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В этом году пионеры исполняют пятьдесят пять лет. Праздник—это всегда радостный миг, это достижения, которые еще недавно были мечтой, планом, а сегодня стали реальностью, делом, результатом.

Армия красногалстуков в городе и районе насчитывает около семи тысяч человек. Из 289 пионерских отрядов 59 носят значки первофланговых. Накануне праздника состоялся бюро горкома комсомола, на котором пионерским дружинам второй, четвертой, седьмой, десятой школ города и двум сельским—Обь-Юганской, Локосовской—присвоено звание первофланговых.

Все свои добрые дела в этом году пионеры посвящают 60-летию Великого Октября. Они активно изучают жизнь и деятельность В. И. Ленина, его соратников, знакомятся с революционным прошлым страны, области, своего города и района.

Более трех тысяч пионеров участвуют во всеобщей акции «Моя Родина—СССР». При школах работают клубы «Подвиг», «Поким», «Республика красных следопытов», Интересный пионерский материал собран второй, четвертой, седьмой, восьмой, Сытоминской школами.

Пионерская организация—активный помощник школы, семья в воспитании детей в духе верности революционным, боевым и трудовым традициям советского народа. Самый главный труд для пионеров—учеба. Активно работают пионеры дружины в пятой, седьмой, восьмой, девятой, Локосовской школах над выполнением своего основного долга.

В этих дружинках стопроцентная успеваемость. Отряды «Скорой помощи» и «Легкой изапарина», консультанты, предметные недели и декады—это далеко не полный перечень мер, которые не позволяют, чтобы товарищ рядом имел неуспеваемость.

Воскормый вклад вносят пионеры в трудовые дела наших предприятий и стран. Это они высадили осенью около двух тысяч деревьев в своих микрорайонах и поселках, собрали 60 тонн металлолома, 48 килограммов лекарственных трав. Ежегодно в операции «Кертошка» принимают участие пионерские дружины сельских школ.

Пионеры города и района участвуют во Всесоюзной акции-операции «Солидарность». Более 1,700 рублей было заработано и отправлено в фонд этой операции на строительство Дворца пионеров в Ханое. Особенно активное участие принимали дружины первой, второй, третьей, Локосовской школ.

Праздник красногалстуков является и праздником для тех, кто постоянно, каждый день огонь своей души, знорию и знания передает своим питомцам. Своими комиссарами полюбил называют ребята старших пионервожатых Маргариту Бондареву, Валентину Кушникову, Ольгу Шабанову, Людмилу Плотникову, Наталью Новосую, Тамару Иванову, Веру Шишкину. В своей работе они не одиноки, у них есть помощники не только в отрядах старшеклассников, но и шефствующих предприятия.

Коммунистическая партия придает большое значение улучшению работы пионерской организации, требует совершенствования содержания, форм и методов работы с детьми с учетом их психологических и возрастных особенностей, запросов и интересов.

Каждый день, каждый час приближает нас к главному юбилею страны. И пионеры нашего города и района стремятся встретить этот праздник полными делами. Впереди у красногалстуков смена—пятая трудовая четверть. А это значит—участие в благоустройстве школьных территорий, посадке деревьев и цветов, ремонт учебных зданий. Это и активная работа в школьных песенниках, и забота о сохранении зеленых зон в микрорайонах.



### В горкоме КПСС

состоялось совещание руководителей трестов, предприятий, управлений и секретарей партийных организаций. Рассмотрены вопросы, связанные с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, ход выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября.

С докладом на совещании выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачадин.

На совещании присутствовали второй секретарь Ханты-Мансийского окружного КПСС Л. Г. Тайлашев, члены бюро горкома партии, исполкомов городского и районного Советов депутатов трудящихся.

### 19 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Регистрация кандидатов

Состоялось заседание Молодежной окружной избирательной комиссии № 178 по выборам в Тюменский областной Совет депутатов трудящихся.

Кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета депутатов трудящихся по Молодежному избирательному округу № 178 зарегистрирован член Центрального Комитета КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Тюменского областного комитета КПСС Геннадий Павлович БОГОМЯКОВ.

## ПРОВЕДЕН СЕМИНАР

председателей заместителей и секретарей окружных избирательных комиссий по выборам в Тюменский областной и Ханты-Мансийский окружной Советы депутатов трудящихся.

Секретарь исполкома горсовета В. Я. Шебузова познакомил присутствующих с Положением о выборах, порядке оформления избирательных документов, ответил на вопросы присутствующих.

Окружные избирательные комиссии начали регистрацию кандидатов в депутаты областного и окружного Советов депутатов трудящихся.

Сегодня в 16 часов 30 минут в актовом зале Дома Советов состоялся семинар председателей и секретарей окружных избирательных комиссий по выборам в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся.

В партийных комитетах и первичных парторганах в районах проходят инструктивные совещания с агитаторами и политинформаторами. Активисты разъясняют трудящимся советскую избирательную систему, порядок голосования уточняют списки избирателей, знакомят рабочих и служащих с биографиями выдвинутых кандидатов в депутаты.

## К сенокосу

Исполком районного Совета депутатов трудящихся провел совещание руководителей шефских коллективов города с директорами совхозов по подготовке к сенокосу.

Оговорены объемы заготовки травы и сенокосных кормов, обеспечены бригады техники, учтены работ Названы сроки ремонта, организации бригад и выезда на Луга, оркестрирование 1 июля.

Руководители шефских коллективов должны направить в села группы старей, чтобы помочь хозяйствам ориентировать сезонотвечивающую технику.

Г. КРАВЧЕНКО, заместитель председателя райисполкома.

## Второе призовое

Подведены итоги социалистического соревнования изобретателей и рационализаторов предприятий области за 1976 год.

Второе место в денежной премии присуждено коллективу рационализаторов треста Запсибэлектрострой. Годовое обязательство по экономии средств за счет внедрения предложений он перевыполнил в полтора раза, внедрив в производство одно изобретение и 37 предложений с экономическим эффектом почти в два миллиона рублей.

Качественному росту движения рационализаторства в подразделениях треста способствует высокий творческий подъем трудящихся, вызванный приближающейся тодозиной Великого Октября. Глубокая техническая разработка отдельных предложений с учетом известного ответственного и зарубежного опыта позволяет не только внедрить их в шаткие сроки в производство, но и выявить в них признаки, относящиеся, предложения к категории изобретений. В частности, Комитет по делам открытий и изобретений СССР принял решение о выдаче авторского свидетельства на изобретение «Устройство для раскатки провода вертолота», которое создали тов. И. А. Курганя, А. Н. Шелесткин, А. Т. Соколов и А. А. Сапрыкин. Изобретение внедрено в экономии 360 тысяч рублей в год.

Ю. КОНОХОВ, член спец. колл.



Много замечательных первой работают в строительном управлении № 6 треста Сургутнефтепротрой. По комсомольской путевке на наш сибирские стройки приехал и плотник Анатолий Борисов. Сейчас комсомолец работает на строительстве Юганской НПС. Самым заданием выполняет на 120 процентов.

Фото В. Тумиловых.

## Рекорды голубой нивы

Вчера бригада коммуниста Валерия Петровича Баженова из Пимского рыбобуцка Сургутского рыбобонсервного комбината выполнила полугодовой план по добыче живого серебра, выловам 1700 центнеров рыбы. Передовой коллектив комбината трудится под девизом: «Плен двух лет пятилетки — к 60-летию Великого Октября». Сверх двухгодичного задания бригада наметает добыть 200 центнеров рыбы. Судя по делам работников, такой рубеж им по плечу.

Ю. ГУСЕВ, секретарь парткома рыбобонбината.



## Трудовой почерк лидера

На две недели опередила сроки монтажа теплотрассы к двум пусковым объектам станции Усть-Юган бригада В. М. Смирнова из строительномонтажного поезде № 304.

Этот рабочий коллектив — неоднократный победитель в социалистическом соревновании СМП, на его трудовом счету немало славных дел. Это благодаря ему со значительным сокращением графика введена в строй котельная постоянного поселка.

В. СЕДОВ, прораб СМП-304.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Главный ориентир

В июле 1976 года было проведено открытое партийное собрание, где обсуждались итоги работы коллектива за первое полугодие, выполнение работниками личных обязательств, намечены задачи на будущее.

В ноябре коммунисты базы вернулись к этому вопросу. Об улучшении социалистического соревнования в свете требований Октябрьского Пленума ЦК КПСС (1976 г.) отмечался председатель местного П. Н. Краснопек. Тогда коммунисты высказали очень много критических замечаний в адрес партбюро, местного и административного по дальнейшему улучшению соревнования. Разговор состоялся деловой и результаты не замедлили сказаться. Итоги трудового соперничества за 1976 год были подведены вовремя, четко и органично во всех пехах и сменах.

Четыре бригады — Амичева и Емельянова на вертолетного цеха МИ-6, Федорова и Мельниченко из самолетного — завоевали звание коллектива коммунистического труда. Три подтвердили его Это Перелыгина и Мельниченко на вертолетного цеха МИ-8, Стратюхина — на самолетного.

В АТБ 114 человек носят звание ударника коммунистического труда, 283 борются за этот титул.

В 1976 году база успешно справилась с производственными планами. Не выполнил один пункт обязательства — ввелись без дефектного метра труда. На состоявшемся в январе

Авиационно-техническая база (АТБ) авиаконструкторов «лечит» самолеты и вертолеты. От ее качественной работы зависит надежность и безопасность полетов. Решать сложные производственные задачи коллективу помогает социалистическое соревнование, которому партийная организация АТБ уделяет большое внимание.

1977 года открытым партийным собранием коммунисты и беспартийные проанализировали работу коллектива за год и приняли повышенные обязательства. Коллектив АТБ обещает к 20 декабря выполнить годовое задание, на три процента повысить производительность труда, снизить себестоимость работ на пять процентов, на десять — расход горюче-смазочных материалов, поддать 50 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 12 тысяч рублей.

На том же собрании ремонтники авиаконструкторов решили бороться за звание коллектива коммунистического труда и вызвали на соревнование АТБ Салехардского авиаконструкторского завода. Договоры заключены между базами, цехами, бригадами. На этом же собрании выступали еще отметили, что в АТБ еще низка творческая активность инженеров, отсутствует контроль за выполнением личных творческих планов.

Большое значение имеет надежность социалистического соревнования. На это тоже указало собрание партийного бюро. Сейчас оборудованы стенды трудового соперничества, творчества, где подмалью указаны все инженеры, технические задания, которые они должны ре-

шить. Прелюбована графа для отметки выполненного.

Вовремя мы не разъяснили четко рабочим, инженерам, комсомольцам и коммунистам, кто из них какие принимает обязательства, что инженеры работают по личным творческим планам, инженеры-комсомольцы — по комплексным, все остальные категории трудящихся — по личным социалистическим обязательствам. В январе — феврале промошка была исправлена, и все работники АТБ оформили свои задумки документально.

Были заключены договоры на трудовое соперничество между цехами и бригадами. Доски показателев заполняются каждые десять дней. Среди комсомольско-молодежных бригад а их больше половина победителей определяет один раз в квартал комсомольское бюро.

Итоги же социалистического соревнования между цехами, на лучшего по профессии подымаются ежемесячно и всякий раз обнаруживаются. То есть фамилии лучших работников коллектива, а также их призовые места можно узнать из соответствующей стенды пехов и уапствов. В прошлом году у нас было организовано соперничество у лучших коллектив по подготовке и

весенне-летней авиации. Первое место занял коллектив МИ-8 и ремонтный участок. Вышеивался экран соревнования, в котором еженедельно заносились результаты работы всех коллективов — количество подготовленных самолетов и вертолетов, качество работ, резиния наземного оборудования, теоретическая подготовка личного состава.

В пехах после сдачи в эксплуатацию каждой единицы техники вышеивались «молнии», где так же отражались и качественные и количественные показатели. Такая организация соревнования с выделением и подробнейшей победителей помогла нам хорошо подготовиться к зиме.

Учитывая накопленный опыт, партийное собрание, состоявшееся в январе, рекомендовало местному и административному развернуть широкое трудовое соперничество и при подготовке к весенне-летней авиации. Кампания прошла успешно, и в мае будут названы победители.

В январе подытожены итоги трудового соперничества и с авиационно-технической базой Салехарда. Группа наших товарищей побывала там с проверкой. Обещали Салехарцы нас по объему работ. Следующая встреча с соперниками состоится в Сургуте летом. Подтягиваем слабые участки.

Партийная организация и вперед будет держать эти вопросы на контроле.

**Б. ПОПОВ,**  
секретарь партийной организации АТБ.



Дмитрий Жарты — водитель колонны № 5 из спец-АТК, постоянно перевыполняет дневную норму. На борту его мощного «Магнуса» крусятю две звездочки, а это значит, что он дважды завоевывал первое место в социалистическом соревновании. Фото В. Туннолобова.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, МЕРЫ ПРИНЯТЫ

### „ТУГОЙ УЗЕЛ“

Под таким заголовком в апреле была напечатана корреспонденция, где критиковалось медленное строительство первой очереди карпового хозяйства. На запрос редакции отвечает начальник строительного управления ГРЭС т. Лю. Он пишет:

— Вопрос о строительстве карпового хозяйства на терминальных водах Сургутской ГРЭС поставлен правильно и своевременно. К осуществлению отмеченных недостатков меры приняты.

В апреле участку Сибирекоммонтажа выдан пилонтернал на две сажовые линии. В настоящее время на них выполнен дощатый настил. Одна установка на проектное место, по двум таким работы ведутся.

Заказчик, Сургутская ГРЭС, выдал проект и привязку объекта к местности, а также измененный план на строительство наземных сооружений, и бригада участка Гидросооружений начала работы на складском хозяйстве в служебно-бытовом корпусе. Коллектив участка намерен завершить их до 1 июля 1977 года.

## Фестиваль — эстафета

«Решения XXV съезда — в жизнь» набирает темп. Два дня назад в Доме культуры «Бетого» состоялось открытое направление по идейно-политическому воспитанию трудящихся.

В тематическом вечере приняли участие пропагандисты, политинформаторы, агитаторы города.  
**И. МАЛЬЦЕВА,**  
заведующая партнабметом ГК КПСС.

## НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

### Смольный — штаб Великого Октября



ЛЕНИНГРАД. Смольный! Сколько величественных по своему всемирно-историческому значению событий, волнующих и незабываемых, связано с этим словом! Как свято и дорого оно для каждого советского человека, для трудящихся всего мира.

Здесь, в Смолене, в дни Великой Октябрьской социалистической революции находился штаб вооруженного восстания. Отсюда Владимир Ильич Ленин непосредственно руководил им.

В Смолене заседал исторический Всероссийский съезд Советов. С ноября 1917 года по 10 марта 1918 года В. И. Ленин жил в Смолене. Сейчас ленинская комната превращена в музей.

Нескопанный поток посетителей Смольного сегодня, когда наша страна готовится торжественно отметить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимке: аксауртанты в комнате-музее В. И. Ленина в Смолене.

Фото И. Изменкова и С. Смольского (ГАСС).

## ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

### „Горькие слезы зеленого лука“

Так называлась корреспонденция, напечатанная в нашей газете 24 марта. На запрос редакции отвечает провинциальный трест Сургутгазстрой О. ТИШЕНКО и секретарь парткома З. СИНЕГУБ:

— В 1971 году в районе ДСК было построено десять теплиц, обеспечение которых теплом, водой, электроэнергией и пруду-смотрено Главкомнефтегазстроем от котельной завода железобетонных изделий ДСК.

Ежегодно между тепличным комбинатом и заводом ЖБИ заключались договоры на обеспечение объекта теплом, водой и электроэнергией. На 1977 отказалось заключить договор, что равносильно прекращению функционирования тепличного комбината.

Трест Сургутгазстрой в настоящий момент не может решить вопрос строительства собственной котельной мощностью десять гигакалорий в час в связи с отсутствием финансирования и проектной документации. Ориентировочно затраты на строительство котельной, теплового узла, водных скважин, а также нефтехозяйства и электроснабжения составят около миллиона рублей.

23 января 1977 года отопительная система теплиц была разморожена из-за того, что не было тепла. Причиненный авари

крайне необходимые сургутянам?

**Ю. ИЗВЕКОВ,** заместитель начальника Сургутского ДСК:

— Корреспондент и я «Горькие слезы зеленого лука» обсуждали на расширенном совещании работников ДСК 14 апреля совместно с представителями подразделениями, занимающимися вопросами теплоснабжения. Критика в адрес ДСК принята справедливо.

Подсчитано, что тепличного тепла в настоящее время составляет 32 гигакалории, или 40 процентов производительности котельной завода железобетонных изделий (ЖБИ). В тресте Сургутгазстрой есть два паровых котла ДСК производительностью 10 тонн пара в час, давлением тринадцать атмосфер. В целях бесперебойного и надежного теплоснабжения парникового хозяйства, а также в связи с ежегодным увеличением производства в этой программе руководство ДСК неоднократно обращалось в вышестоящие организации и трест Сургутгазстрой о передаче их вместе с контрольно-измерительными приборами нам. Указание оборудования до сих пор нам не передано.

Кто же дал право руководства ДСК идти по этому наименее спортивному — отключать от теплоснабжения объекты,

газстрой о том, что не может гарантировать высокую температуру теплоносителя в период резкого похолодания. По этой причине мы не продлили договор об обеспечении парникового хозяйства теплом на зиму 1977—1978 годов. Отныне ДСК продолжает бесперебойно отпущать теплоэнергию, не выжмая на ее установочную плату.

В связи с перспективами роста тепловых нагрузок в период 1977—1980 годов ДСК заказал два котла ДКВР производительностью 20 тонн пара в час, давлением 15 атмосфер на расширение котельной ЖБИ. Если в 1978 году они будут поставлены, то в 1979 году будут пущены в эксплуатацию.

Для покрытия пиковых нагрузок в зимний период установлены и находятся в стадии пуска шесть котлоагрегатов общей теплопроизводительностью 36,2 гигакалорий в час. Два из них введены в действие и несут расчетную нагрузку.

Одновременно с этим на ДСК начаты работы по переводу котельной с нефти на попутный газ. Окончание их определит использование горючего запущенных трудящихся в четвертом квартале 1977 года. Эта мера также должна снизить нагрузку теплоснабжения.

Старшую пионер-познательную среднюю школу № 7 Ольга Шабанова впервые увидела на празднике «За честь школы», куда пошла совсем не случайно. По заданию редакции я должна была написать о работе правозащитной дружины школы № 7.

За день до встречи слышала о ней такие отзывы: работает творчески, идеально, дети любят ее, привыкают так, что будучи комсомольцами, просят: «Можно остаться в совете дружины?» Хорошо рисует, любит стихи, составляет сценарии вечеров, про-

— Ольга Константинова, расскажите, какой случай из вашей практики запомнился больше всего?

— Больше всего запомнились две поездки в Крым. Первая — четыре года тому назад, ребятами 8—10 классов поехали по горатам Севастополя — Керчь — Евпатория — Феодосия. Мы выбрали этот маршрут потому, что в нем была Керчь — родина Володи Дубинина. Наша дружина состоит из этого героя пионера.

Мы побывали на горе Митрилат откуда он запускал модели своих са-



Художник В. Гейфер.

# Республика „АРТЕК“

ный ордена Трудового Красного Знамени и ордена Дружбы народов пионерский лагерь Артек.

Артеком можно любоваться часами. Встанет он навстречу дню со звонкими, идущими от сердца словами «Всем, всем — доброе утро! Яркое и доброе солнце, причудливые горы и синеватое Черное море. Корпуса, как корабли, навечно бросившие свои якоря в теплую, уютную гавани.

Утро это необыкновенное В огромном, на всю стену окна светило радостное солнце Крыма. Оно встретило нас, новую лагерную смену, всех мальчишек и девчонок из семи союзных республик. Огромное Черное море причетствовало нас шумным прибоем. Меня поразило медлительное море. Их было так много, что вода у берега казалась белой.

Минутной молчания и пионерским салютом и памятники Незвестному солдату мы потянули память погибших матросов, освобождавших Артек. А вечером, переждав по кругу артековский значок, каждый рассказал о себе, о своих увлечениях. Так закончилась мой первый день пребывания в лагере.

С первых же дней мы стали различать пионерские песни, различные танцы. В каждой смене по традиции проводится день Мира и Солидарности У нас тоже проходила такая день. Отменили мы его торжественной линейкой, на которой отлучил утренняя солнца заглянул костер Дружбы и подняли флаг из разноцветных галстуков. Работали полны в к. и. и. КИД.

На костровой площадке происходил конкурс рисунков. Каждый написал письмо участнику первого Все-

союзного фестиваля «Пусть всегда будет солнце, который будет проходить в июле-августе в Артеке. На митинге, который завершил наш день, мы говорили, что будем бороться за освобождение стран, за мир во всем мире. Пели песни. Отряды выкрикивали лозунги: «Смерть фашизму!» «Мы не хотим войны!» «Когда мы едины — мы непобедимы!»

В день освобождения Крыма мы поздравлялись с городом-героем Севастополем. Аю-Даг был еще дремлющим, когда мы всей дружиной на 12 автобусах выехали из лагеря. У шоссе дорога измеряется километрами, а у артековцев — десятиями. Пели разные песни: старые и современные, пионерские и комсомольские 20-х и 70-х годов. Экскурсию по городу мы начали на Сепульгера, где провели торжественную линейку. Дняраме «Штурм Сепульгера», панорама «Оборона Севастополя», памятники, музеи. Нестолько все понравилось нам, что не спросил: «Что вам понравилось больше всего?» мы перечислили, изложилась, что все...

Первого мая в дружине провели мы день Советского Союза. Представители из семи республик подняли Государственный флаг нашей Родины. На «Русской поляне» были танцы и песни всех народов СССР. А вечером каждая делегация подготовила небольшую выставку в своем крае и несколько номеров художественной самодеятельности. Всего 40 дней мы были в Артеке. Не за такой короткий срок мы крепко все подружились.

**Л. КОНСТАНТИНОВА,**  
ученица 7 класса  
средней школы № 2,  
Юнонк.

## Хозяйка пионерской комнаты

иерских сборов. Школа третий год занимает первое место в городских смотрях художественной самодеятельности.

Ольга Шабанова работает в школе всего пятый год после окончания Хайты-Мансийского педагогического института, а какой вышел из нее организатор пионерских дел! Встретились мы с ней после праздника в пионерской комнате.

молетов, сходили в свердловской городской библиотеки имени Володи Дубинина Ребята фотографировали, покупали значки, книги, открытки о Керчи.

Вторая поездка тоже в Крым: Симферополь — Ялта — Севастополь — Бахчисарай в марте этого года. Ездили 50 ребят — весь совет дружины, комитет комсомола, комсорги, активисты.

— Ольга Шабанова ведет большую работу по организации пионерского

и комсомольского актива, — говорит о ней организатор внеклассной работы школы Г. А. Бобылева. — В сентябре проводились торжественная линейка «Знакомьтесь, мы активисты», в потом уже вся работа в отряде проводится через актив.

Замечательно, что в школе имеется детское самоуправление, активисты являются заботливыми хозяевами школы, заботятся о ее чести даже за пределами города. После второй поездки в школу пришло письмо от пассажира поезда на имя директора Л. А. Кондакова Пришла его пенсионерка из Алма-Аты Е. А. Ольшанская.

— Хочу высказать мнение пассажиров о ваших воспитанниках. На протяжении всего пути были вежливы, на остановках, предлагали свои услуги, очень добрые и чуткие ребята.

В воспитании ребят есть доля участия и старшей пионервожатой О. Шабановой. Слушая рассказ Ольги о ребятах, активных помощниках, я вкрадкой рассматривала ее: внимательные, голубые до бездонности большие глаза, мягкая улыбка. Все-то она умеет, все-то ей интересно! И я поняла, почему ребята так тянутся к ней, рядом с таким вожаком невозможно остаться безразличным и зарыться ее энергией, любознательностью, ее умением читать души своих воспитанников.

**Г. АБРАМЯНИЦ,**  
наш нашт. коор.

На снимке: старшая пионервожатая Ольга Шабанова в кругу своих воспитанников. Идет оживленный обмен новостями. Каждый из ребят в первую очередь решил поделиться ими со своим комсомолом.

Фото В. Тучнолובה.



## С друзьями вместе

У пионеров дружины имени Ивана Кайдалова в этом году был популярный клуб интернациональной дружбы. КИД — как попросту называют его ребята. Члены КИДа дружат с пионерами многих стран. О том, как живут их сверстники в разных странах мира, они узнают из переписки. На заседаниях клуба были очень разные.

КИД познакомил школьников с пионерами далекой республики Шри Ланка. С движением юных патриотов в Чили с организацией пионеров-социалистов Западной Германии.

В день юного борца-антифашиста многие члены КИДа стали организаторами бесед о юных борцах за свободу и независимость своих народов.



Наш КИД в этом году пригласил много горячих сторонников. Все они намерены, что в будущем году встретятся в клубе интернациональной дружбы будут еще интереснее.

**Л. ВОЛОЩЕНКО,**  
член КИДа.

## ПЕРВЫЙ ВЫПУСК

Это был необычный день в нефтяном техникуме. Листы расписания не предвещали ни экзаменов, ни зачетов, а в коридоре второго этажа у одного из кабинетов обстановка очень напоминала экзаменационную. С утра и далеко за полдень здесь толпились взволнованные юноши и девушки.

Волнуется каждый по-своему. У одного все переживаемое — внутри, внешне он — сама невозмутимость. Рядом — девушка. Ей это время находится в одном положении — мука. Двигается она сама, двигаются руки, беспокойно вскакивают глаза. Трудно, невозможно быть спокойным в день, к которому готовились четыре года и в который решается судьба на несколько ближайших лет.

Сегодня у тех, кто томится в коридоре, — восьмидесяти выпускников нефтяного техникума —

идет распределение. Споро, очень скоро начинаются техникиков по бурению, оборудованию и эксплуатации нефтяных скважин встретят нефтяники Сургуля, Нижневартовска, Стрежевого, Нефтеюганска, Юмги АССР.

Их выпуск навсегда останется в истории техникума, потому что он — первый. А чем он запомнится каждому, что через несколько недель навсегда покинет аудиторию **Владимир Подзаев:**

— Чем запомнится нам техникум? Прежде всего тем, что мы росли вместе с ним. Когда началась занятая, в аудиториях еще заканчивались строительные работы. После занятий мы оставались помогать строителям. А уж оборудование кабинетов каждой ерунда считалась делом своей совести. Так что сроднились мы с ним очень быстро.

**Ольга Сироткина:**  
Видно верно сказал, что в течение года мы росли

вместе с нашим техникумом. Как менялся каждый из нас, лучше видела окружающие, но не профессионального мастера, думаю, все отичали за себя. Помню, после второго курса были мы на экскурсиях по судостроительным месторождениям. Сделанные тогда нами описания оборудования складами смешно было читать уже на третьем курсе.

Планы на будущее, разумеется, у всех ребят были разные, но много говорили о них никто не стал. Главное слово здесь скажут первые годы работы. «Они», — так решают все, — и определяют, каким быть будущему».

Очень оживленно высказывали выпускники пожелания своим младшим товарищам, преподавателям, всему техникуму: «Пусть ребята как следует учатся. Первая же практика покажет, что краснеть придется за каждую двойку».

**Г. КОРЖЕВСКАЯ,**

